

خبر کا راہ

• ۲ جون - سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہنسے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے انشاء اللہ

• ۲ جون - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متور احمد صاحب کو ٹانگ کی درد میں توافقہ ہے لیکن مسدہ میں درد کی تکلیف ابھی حل دی ہے۔ اجاب حاجت صحت کا ملو و صاحب کے لئے توجہ اور التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

• میر شہزاد احمد خان صاحب سنان چھاؤنی کی اہلیہ دورا تہ صاحبہ جو فان بہادر محمد دلاور خان صاحب مرحوم کی دوسری بیوی ہیں کا پیریشن راولپنڈی میں ہوا ہے۔ اجاب ان کی صحت کا ملو کے لئے دعا فرمائیں۔

• ربوہ - محکم چوہدری مظفر الدین صاحب بنگالی کی اہلیہ کا دو ہفتہ بیمار منہ صحت پا گیا ہے۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت ۳۱ پیسے

جلد ۵۶

۳۱ جون ۱۹۳۷ء

نمبر ۱۲۰

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ میت خیال کرو کہ صرف بیعت کر لینے سے ہی خدا راضی ہو جاتا ہے

جتنا تک انسان اپنے آپ پر بہت سی باتیں ادا نہ کرے وہ انسانیت کے اصل مقصد کو نہیں پا سکتا

یہ میت خیال کرو کہ صرف بیعت کر لینے سے ہی خدا راضی ہو جاتا ہے۔ یہ تو صرف پوست ہے۔ مغز تو اس کے اندر ہے اکثر قانون قدرت یہ ہے کہ ایک پھلکا ہوتا ہے اور مغز اس کے اندر ہوتا ہے۔ پھلکا کوئی کام کی چیز نہیں ہے۔ مغز ہی لیا جاتا ہے۔ بعض ایسے ہوتے ہیں کہ ان میں مغز رہتا ہی نہیں۔ وہ مرغی کے ہوانی انڈوں کی طرح ہوتے ہیں۔ جن میں نہ زردی ہوتی ہے نہ سفیدی جو کسی کام نہیں آسکتے۔ اور زردی کی طرح پھینک دیئے جاتے ہیں۔ ہاں ایک دو منٹ تک کسی بچے کے کھیل کا ذریعہ ہو تو ہو۔ اسی طرح پر وہ انسان جو بیعت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے۔ اگر وہ ان دونوں کا مغز اپنے اندر نہیں رکھتا تو اسے ڈرنا چاہیے۔ کہ ایک دقت آتا ہے کہ وہ اس ہوانی انڈے کی طرح ذرا ہی پخت چکنا چور ہو کر پھینک دیا جائے گا۔

ای نرس جو بیعت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اس کو ٹوٹنا چاہیے کہ کیا میں پھلکا ہی ہوں یا مغز؟ جب تک مغز پیدا نہ ہو۔ ایمان۔ حجت۔ اطاعت، بیعت، اعتقاد، مریدی، اسلام کا مدعی سچا مدعی نہیں ہے۔ یاد رکھو کہ یہ سچی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور مغز کے سوا پھلکے کی کچھ بھی قیمت نہیں خوب یاد رکھو کہ معلوم نہیں موت کس بدقت آجائے لیکن یقینی امر ہے کہ موت ہمزور ہے۔ پس تر سے دعوے پر ہرگز کفایت نہ کرو اور خوش نہ ہو جاؤ۔ وہ ہرگز ہرگز فائدہ رساں چیز نہیں۔ جب تک انسان اپنے آپ بہت سی ادا دہ نہ کرے اور بہت سی تبدیلیوں اور انقلابات میں سے ہو کر نہ نکلے وہ انسانیت کے اصل مقصد کو نہیں پا سکتا۔

دلفوظات جلد دوم ۱۹۳۷ء

بیماریں اور آج کل دل کے شدید دورے پڑھتے ہیں۔ کمزوری اور رقابت بہت زیادہ ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ بومصدقہ کو اپنے فضل و رحم سے صحت کاملہ و قابلہ عطا فرمائے۔

اجتماع انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ

مجلس انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ کا تربیتی اجتماع مورخہ ۱۰ جون بمقام محمد ہفت کو گوجرانوالہ میں منعقد ہوا ہے جس میں مرکز سے علماء کرام کی شرکت میں توجہ ہے اجاب کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر استفادہ کریں۔ زہاد کرام کو طبیعت کرمب انصار کو شمولیت کی تحریک فرمائی۔ (تسامعی مجلس انصار اللہ گوجرانوالہ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی دلی تڑپ

دوست یکم جولائی سے پہلے پہلے فصل عمر فاؤنڈیشن کے وفد کی ایک تہائی رقم ضرور ادا کرنا۔ حضرت خلیفۃ المسیح ان لٹ ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فصل عمر فاؤنڈیشن میں بڑھ چڑھ کر مددے مٹھوانے کی یہاں یقین فرمائی ڈالا آپ نے دوستوں کو اس بات کی بھی خاص تحریک فرمائی کہ دست فصل عمر فاؤنڈیشن کے فنڈ میں "جلد سے جلد اپنی رقم داخل فرمائیں کہ دل سے وعدہ جات تین سال میں ادا ہونے میں جس کا مطلب یہ ہے کہ ایک تہائی رقم ادا کرنا سال اول میں وصول ہو جانا چاہیے۔ اس سلسلہ میں حضور ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اپنی فکر مندی کا اظہار کرتے ہوئے اور اجاب کو خاص توجہ دلائے مہسے فرمایا۔

"مجھے اس بات کی بڑی تڑپ ہے کہ دوست جہاں تک ممکن ہو سکے یکم جولائی سے پہلے پہلے اپنے وعدے کی ایک تہائی رقم ادا کر دیں۔ جو دوستوں کے بڑی بڑی رقم کے وعدے ہیں اور انہیں انکم ٹیکس لگا ادا کرنا ہوتا ہے۔ وہ حکومت پاکستان کی اجازت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ۳۰ جون تک رقم ادا کر دیں۔ ٹیکس کی رعایت بھی انہیں ملے گی۔ اللہ تعالیٰ دوستوں کو دلی خلوص اور حجت۔ نشاۃ کے ساتھ دست ادا خاص توجہ عطا فرمائے کہ وہ ۳۰ جون تک وعدوں کا ایک تہائی حصہ ضرور ادا کر دیں۔"

(سیکرٹری فصل عمر فاؤنڈیشن)

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۳ جون ۱۹۶۶ء

انبیاء علیہم السلام کی پیشگوئیاں

(۲)

اب فاجہ حضرت پیشگوئیوں کی طرف تھے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: مجھ کو آپ اپنے ساتھیوں سمیت کعبہ اللہ کا عمرہ سر انجام دے رہے ہیں۔ آپ نے اس روایا کی بنا پر ۱۰۰۰ صحابیوں کو کے عمرہ بجالانے کے لئے کعبہ کی طرف کوچ کیا۔ مگر مقام حدیبیہ پر آپ رک گئے اور کفار سے ایک معاہدہ کر کے دینس واپس لوٹ آئے۔ بہت سے مسلمانوں نے اس کو کمزوری خیال کیا۔ اور تو اور حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ جیسے جلیل القدر صحابی بھی ایک دم کے لئے متاثر ہونے سے نہ رہ سکے۔ بظاہر یہ ناکامی تھی مگر اللہ تعالیٰ نے اس کو فتح مبین فرمایا اور فرمایا لَقَدْ صَدَقَ اللَّهُ رَسُولَهُ آلُؤُوبًا یعنی اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول کا بویا سچ کر دکھایا۔

اب اگر کوئی شخص یہ اعتراض کرے کہ نَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ نَارِ النَّارِ یعنی تو نعت روزہ الاعتصام کے منتر میں اس کا کیا جواب دیں گے۔ پھر قرآن کریم میں موصولہ کی فتح کی پیشگوئی ہے۔ ملاحظہ ہو۔

تَلَبَّتِ السُّورَةُ رُبِّيَ اَذَى الْاَرْضِ وَهُمْ تَبْنُ بَعْدَهُ
عَلَيْهِمْ سَيَخْلِبُونَ لَنْ يَبْضِعَ بَيْنِي وَ بَيْنَهُ الْاَمْرُ
بَعْدَ قَبْلِ وَ مِنْ اَبَدُ وَ يَوْمَئِذٍ يُعْزِمُ الْمَوْتُونَ
بِنُصْرِ اللَّهِ لِيَنْصُرُوهُنَّ تَيْشَاءُ رُهْوَا الْعَزِيزِ الرَّحِيمِ
وَعَدَ اللَّهُ لَئِنْ خَلِفْتُ اَنْتُمْ وَعَدَا وَ لِكِنَّ الشَّرَّ
الَّذِي لَا يَأْمَنُونَ يَكْفُرُونَ ظَاهِرًا مِّنَ الْغَيْبِ
الْمُدْتَبِعِ وَهُمْ عَنِ الْاٰخِرَةِ هُمْ غٰفِلُونَ

(السرورہ آیت ۸۲)

رومی لوگ (یعنی قیصر کے سامنے) قریب کی زمین میں منسوب ہو گئے۔ اور وہ اپنے منسوب ہونے کے بعد پھر چند سال میں دوبارہ غالب آ جائیں گے اس واقعہ سے پہلے بھی اللہ تعالیٰ کی حکومت ہوگی اور بعد میں بھی (اس کی حکومت ہوگی) اور اس دن میں اللہ تعالیٰ کی مدد سے بہت خوش ہوں گے۔ اور اللہ تعالیٰ جیسے پستہ کرتا ہے اس کی مدد کرتا ہے اور وہ غالب (اور) بار بار کرم کرنے والا ہے۔ اللہ کے وعدہ کو خوب یاد رکھو (اور) اللہ اپنے وعدوں کو چھوڑتا نہیں کرتا۔ مگر اکثر لوگ اس بات کو سمجھتے نہیں۔ وہ لوگ زندگی کے ظاہر (یعنی اس کی شان و شوکت) کو خوب سمجھتے ہیں۔ لیکن آخری زندگی سے بالکل ناواقف ہیں۔

بضیح سینین کے معنی تین سے نو سال تک ہوتے ہیں۔ چنانچہ جب سیدنا حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما سے شرط باندھ آتے کہ تین سال کے اندر اندر پیشگوئی پوری ہو جائے گی۔ تو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے منع فرمایا۔ اور جب کہ بضع کا معنی تین سے نو تک ہوتے ہیں۔

اب اگر ان تمام پیشگوئیوں کو دیکھا جائے تو تمام کی تمام پوری ہو چکی ہیں۔ لیکن اس کے باوجود اگر کوئی ان پیشگوئیوں پر توجہ دینی کرنے لگے۔ تو ہم اس کو غلطی پر معمول کریں گے۔ اور کہیں گے کہ جب پیشگوئیاں بالواقف پوری ہو چکی ہیں تو اب ان پر جارحانہ تنقید کوئی وقت نہیں رہتی۔ کیونکہ جو ہم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی پوری ہونے

حدیث النبی

مساوک کی تاکید

عَنْ اَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ رَسُولُ
اللَّهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لَوْلَا اَنْ اَشَقَّ عَلَيَّ
اَمْتِي اَوْ عَلَيَّ النَّاسُ لَأَمَرْتَهُمْ بِالسَّوَالِكِ مَعَ
كُلِّ مَسَلَاةٍ

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اگر میں اپنی امت پر شاق نہ سمجھتا تو بے شک انہیں ہر ناز کے وقت مساوک کا حکم دیتا۔

(بخاری کتاب الجمعة)

قطع

کھلا مجھ پر یہ ان کی دوستی سے
نموشی خوب تر ہے موشی سے
فقط اس وقت تو اپنی زباں کھول
کہ جب نغمہ ہو بہتر خامشی سے

سید احمد اعجاز

ہم آتے ان کی کوئی قیمت نہیں رہتی۔ مثلاً سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کہ جس لشکر کی پیدائش کی خوشخبری سننا مستحکم ہے وہ دی گئی ہے۔ وہ نو سال کے اندر اندر پیدا ہو جائے گا۔ آج جبکہ ہم دیکھتے ہیں کہ کس لشکر کی جو صفات بیان کی گئی ہیں وہ سیدنا حضرت مرزا ابوالحسن محمد احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وجود میں تمام کی تمام پائی جاتی ہیں۔ جو پیشگوئی کے وقت سے نو سال کے اندر پیدا ہونے لگی۔ بعض تفصیلات کو لے کر نکتہ چینیوں اور تنقیدیں محض دوسروں کو کرنا کہنے کے لئے ہیں۔ کیونکہ آفتاب آمد دلیل آفتاب۔ ایک واضح ترین ثبوت ہے جس طرح حضور اقدس علیہ السلام نے فرمایا ہے

محمد است برہان محمد

یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دلیل صلات خود آپ کا وجود پیش کرتا ہے یہ درت ہے کہ بعض وقت کوئی ایک آدمی بات غلط انسان پر بھی چسپاں کر دی جاتی ہے جیسے کہ تو رات کی بعض پیشگوئیاں جو دراصل سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ہیں۔ مگر قبض عیسیٰ نقیہوں نے غلطی سے حضرت یحییٰ علیہ السلام پر ان کا اطلاق کرنا ہی ہے۔ یہاں تک کہ انجیل اربعہ کے مصنفوں نے بھی یہ غلطی کھانی ہے۔ نام جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اپنی تمام شان و شوکت کے ساتھ منظر عام پر آئی۔ تو مصنفین انجیل اور عیسائیوں کی غلطیاں معلوم ہو گئیں۔ کیونکہ جب ہر پہلو سے جانچ کر دیکھا تو یہ پیشگوئیاں صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ہی میں اپنی پوری قوت کے ساتھ پوری موتی ثابت ہو جاتی ہے۔

اس سے واضح ہے کہ جب المصلح الموعود کی بیان کردہ تمام صفات اور تمام خوبیاں ہم سیدنا حضرت مرزا ابوالحسن محمد احمد رضی اللہ عنہما کی ذات میں موجود ہیں۔ نہ ایک آدمی بات بلکہ تمام باتیں آپ کی ذات میں پائی جاتی ہیں۔ تو اب کوئی شک و شبہ نہیں رہتا۔ کہ آپ ہی مصلح موعود ہیں۔ جس کی پیشگوئی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس سجدی سے کی ہے۔

مسئلہ جہاد کی حقیقت اور جماعت احمدیہ

(مکرم عطاء الدین صاحب راسخہ ایم۔ اے (ریٹائرڈ))

جماعت احمدیہ خدائے تعالیٰ کے ہاتھ سے قائم شدہ جماعت ہے۔ اس کے جملہ عقائد کی بنیاد اللہ تبارک و تعالیٰ کے احکامات پر ہے انہی احکامات کی وضاحت کے طور پر ہرور کا ٹیٹا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد ان بھی جماعت احمدیہ کے لئے جنت ہیں یہی وجہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے تمام عقائد قال اللہ تعالیٰ وقال الرسول کے عین مطابق ہیں۔

جہاد اسلام کا ایک مقدس فریضہ ہے اس کے بارہ میں مسلمانوں میں مختلف خیالات پائے جاتے ہیں اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ نے وہ موقف اختیار کیا ہے جو صحیح اسلامی موقف ہے چنانچہ جماعت احمدیہ قرآن مجید کے ارشادات اور حضرت نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث کی روشنی میں یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ جہاد اسلام کا ایک بنیادی فریضہ ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ایک موقع پر فرمایا تھا۔

”اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ جن امور کو اسلام نے ایمان کا اہم ترین حصہ قرار دیا ہے ان میں سے ایک جہاد بھی ہے“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۵۰ء)

البتہ قرآن مجید اور احادیث نبویہ ہی کی تصریحات میں جماعت احمدیہ یہ عقیدہ بھی رکھتی ہے کہ جہاد سے صرف دشمنوں کے خلاف لشکر کشی مراد لینا غلط ہے بلکہ ایسا کرنا جہاد کے وسیع مفہوم کو مستحکم کرنے اور اسکی صحیح روح کی نفی کرنے کے مترادف ہے۔

- ۱۔ جہاد الکر
- ۲۔ جہاد الکیبر
- ۳۔ جہاد الصغیر

جہاد الکر سے مراد نفس کی اصلاح کرنا ہے۔ یہ سب سے مشکل اور متعل جہاد ہے کیونکہ نفس انسانی کی اصلاح بہت مشکل اور توجہ طلب امر ہے۔ جہاد الکیبر سے مراد قرآن مجید

کی خدمت اور اشاعت ہے اور جہاد صغیر سے مراد ضرورت کے وقت خدا کی راہ میں اپنے اموال اور جانوں کو خرچ کرنا ہے۔ جہاد کی ان اقسام پر قرآن مجید کی آیات اور احادیث واضح شہادت پیش کرتی ہیں اور امام راعب اور دیگر ائمہ اسلام نے اس سے اتفاق کیا ہے۔

جماعت احمدیہ جو فی الواقع اسلامی عقائد رکھتی ہے جہاد کے اس مفہوم سے اتفاق کرتی ہے چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بضرہ العزیز نے اپنے ایک مضمون میں رقم فرمایا ہے۔

”جہاد کے معنی لغت میں اپنی پوری طاقت خرچ کرنا ہے اور اسلامی اصطلاح میں جہاد کے معنی ہیں نفس آتارہ شیطان اور دشمن آزادی مذہب کے خلاف تمام طاقتوں کو لگانا۔ اسلام میں جہاد نفس سے شروع ہوتا ہے اور شیطان پر ختم ہوتا ہے۔ شیطان کے خلاف جہاد کرنے کے دوران میں بعض ایسی صورتیں پیدا ہو جاتی ہیں کہ مجبوراً تلوار چلانی پڑتی ہے“

(رپورٹ آف ریلیجنز ایریل ۱۹۳۹ء)

ظاہر ہے کہ ان حالات میں جماعت احمدیہ پر یہ الزام لگانا کہ جماعت احمدیہ جہاد سے منکر ہے ایک بے بنیاد الزام ہے الزام لگانے والوں کی طرف سے یہ کہا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ اعلان فرمایا ہے کہ

اب چھوڑ دو جہاد گالے دو تو خیر سال دہی کے لئے حرام ہے اب جنگ اور قتال لیکن اگر جہاد کی اقسام پر نظر رکھی جائے تو اعتراض بالبداهت غلط ثابت ہو جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ حضور باریہ السلام کا یہ ارشاد جہاد کی ایک قسم یعنی جہاد صغیر کے بارہ میں ہے وگرنہ جہاد الکر جہاد کی باقی اقسام کا تعلق ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود ساری عمر جہاد الکر اور جہاد الکیبر میں

مصرف رہے اور اسی حالت میں اپنی جان جان آفرین کے سپرد کر دی یہ بات ہر عقل و فہم رکھنے والا شخص باسانی سمجھ سکتا ہے کہ ہر کام کا ایک وقت ہوا کرتا ہے۔ اچھے سے اچھا کام بھی اگر اپنے مقررہ اور مناسب وقت پر نہ کیا جائے تو وہ مفید ثابت نہیں ہوتا یا اس سے پوری طرح مقصد حاصل نہیں ہوتا یہی کیفیت جہاد صغیر یعنی تلوار کے جہاد کی ہے۔ تلوار کا یہ جہاد ہر وقت فرض نہیں ہوتا بلکہ مسلمانوں کو جن کا کام دنیا میں امن و سلامتی کو قائم کرنا ہے۔ اجازت دی گئی ہے کہ جب غیر مسلموں کی طرف سے ان کے خلاف تلوار اٹھائی جائے یا انکے مذہب میں بدعات میں مداخلت کی جائے تو وہ مجبوراً طاقت کو استعمال کریں اور وہ بھی اس سمد تک کہ زیادتی کا تذکرہ ہو جائے۔ گویا اسلام نے صرف دفاعی جنگ کی اجازت دی ہے اور اسے بھی بہت ہی شرائط کے ساتھ مقید کر دیا ہے۔ پس واضح ہے کہ جب یہ شرائط مفقود ہوں تو جہاد بالسیف بھی ملتوی ہو جائے گا۔ اور اس وقت تک واجب نہ ہوگا جب تک جہاد کی طبیعتی شرائط موجود نہ ہو جائیں۔

جہاں تک جہاد کی باقی اقسام کا تعلق ہے یعنی جہاد بالنفس اور جہاد بالقرآن (یعنی جہاد دہک اور جہاد دیکر) جماعت احمدیہ کا مؤد ساری دنیا کے سامنے ہے اور ان کے دل اس بات پر گواہ ہیں اور برأت مند حق کو لوگ اس امر کا برملا اظہار بھی کر دیتے ہیں کہ یہ جماعت سب سے زیادہ قرآن کی خدمت کر رہی ہے اور اس میں شامل ہونے والے جس رنگ میں اصلاح نفس کے لئے کوشاں ہیں وہ اپنی مثال آپ ہے۔

جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ ہے کہ جہاد الکر اور جہاد الکیبر تو ہر وقت فرض ہے کیونکہ یہ کام ہی ایسا ہے جس کی شرائط ہر وقت موجود ہیں نفس کی اصلاح کا معاملہ ہر حکم پر اصلاح اور مزید ترقی کا متقاضی ہے اور تہہ آن مجید کی اشاعت اور خدمت کا میدان دن بدن وسیع سے وسیع تر ہوتا جا رہا ہے۔ پس ان دو قسم کے جہاد کے ملتوی ہونے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ البتہ جہاد صغیر یعنی تلوار کا جہاد ایسا ہے جو کسی وقت واجب ہوگا اور کسی وقت نہیں۔ عام امن کے حالات میں دوسروں کے خلاف تلوار اٹھانا اسلام میں جائز نہیں کیونکہ

اگر تو اسلام کو جبر کی ضرورت ہی نہیں۔ اسلام کی سچائی دلائل و برہان

سے اظہار میں افسوس ہے۔

حضور۔ اسلام صلح کا مذہب ہے۔ بلاوجہ جنگ اور خونریزی اس کا مقصد نہیں ہے۔ اگر قیام امن کے لئے کسی مرحلہ پر تلوار اٹھانی پڑے تو اسلام اسکی اجازت دیتا ہے۔

جماعت احمدیہ کا یہ مسلک ہے کہ جہاد بالسیف اگر یہ ہر وقت فرض نہیں ہے بلکہ جب بھی اس قسم کے حالات ہوں جن میں جہاد بالسیف فرض ہوتا ہے تو جماعت عملاً جہاد میں شریک ہوگی۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ۱۹۵۰ء کی مشاومت کے موقع پر فرمایا۔

”موجب بھی جہاد کا موقع آئے یا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کے مطابق کہ

مَنْ قَاتَلَ دُونَ مَصْلِحَةٍ وَعَشْرَ ضَمٍّ فَكُلُّهُ شَرٌّ حَتَّى يَمُوتَ
ہمیں اپنے ملک، اپنے اموال اور اپنی عزتوں کی حفاظت کیلئے قربانی کرنی پڑے تو ہم اس میدان میں بھی سب سے بہتر نمونہ دکھانے والے ہوں“

نیز فرمایا۔

”جیسے نماز پڑھنا فرض ہے اسی طرح دین کی خاطر ضرورت پیش آنے پر لڑائی کرنا بھی فرض ہے۔ یہ کہنا کہ یہ دین کی خاطر جہاد نہیں بالکل لغو بات ہے۔ سوال یہ ہے کہ کیا اگر پاکستان خطرہ میں پڑا تو لڑنے کے لئے فرشتے آسماں گئے؟ جب تک تم فوجی فستون نہیں سیکھو گے اس وقت تک تم ملک کی حفاظت کس طرح کر سکو گے؟“

اسی سلسلہ میں آپ نے مزید فرمایا۔

”اب حالات بالکل مختلف ہیں۔ اب اگر پاکستان سے کسی ملک کی لڑائی ہوگی تو حکومت کے ساتھ ہمیں لڑنا پڑے گا۔ اور حکومت کی تائید میں ہمیں جنگ کرنی پڑے گی“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۵۰ء)

چنانچہ ۱۹۶۵ء کی جنگ اس بات کا زندہ ثبوت ہے کہ جب ایک مسلم حکومت نے پاکستان کے خلاف لشکر کشی کی تو جماعت احمدیہ نے بھی دیگر پاکستانیوں کے ساتھ مل کر اس جہاد میں حصہ لیا اور ہر محاذ پر

شأن دار قرآن نیل دیں۔ یہ امر اس بات کو دلیل ہے کہ جماعت احمدیہ صرف دعویٰ ہی نہیں کرتی بلکہ وقت پڑنے پر ہر آزمائش میں پورا اترتی ہے اور دعویٰ کے مطابق عمل کر کے دکھا دیتی ہے۔

جہاں کے بارہ میں جماعت احمدیہ کا یہ مسلک بالکل واضح ہے اور قرآن مجید کی تعلیم کے عین مطابق ہے۔ جماعت احمدیہ پر جہاد کا انکار کرنے کا التزام لگانے والوں کو جو خود بھی عملاً بروقت دشمن کے خلاف جہاد میں مصروف نہیں رہتے بلکہ صرف نوبہ بازی پر ہی اکتفا کرتے ہیں۔ اس مسلک پر لٹنڈے دہلے سے غور کرنا چاہیے۔ جماعت احمدیہ کے مسلک کے بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ حوالہ بڑا واضح ہے کہ:-

”قرآن مجید صرف ان لوگوں سے جنگ کرنے کا حکم دیتا ہے جو اللہ کے بندوں کو ایمان لانے اور اس کے دین میں داخل ہونے سے روکتے ہیں اور اس کے سب احکام کی اطاعت اور کیا عبادت سے منع کرتے ہیں وہ ایسے لوگ ہیں جو ناحق جنگ کرتے ہیں اور معمول کو ان کے گمروں اور دہلیوں سے نکالتے ہیں اور مخلوق خدا کو جبر اور

زبردستی سے اپنے دین میں داخل کرتے ہیں اور توہین اسلام کو بھگانا چاہتے ہیں اور لوگوں کو اسلام لانے سے روکتے ہیں۔ یہ وہ لوگ ہیں جن پر خدا تعالیٰ ناراض ہے اور مومنوں پر واجب ہے کہ اگر وہ اپنے بر عمل سے باز نہ آئیں تو ان سے جنگ کریں۔“
دار و ترجمہ از نور الحق حصہ اول (صفحہ ۱۵۷)

اس حوالہ سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ لوگ جن کا طریق اسلام دشمنی کا نہیں ان کے خلاف بلا وجہ جنگ نہ کرنا ہی صحیح اور اسلامی مسلک ہے۔ حقیقت میں یہ مسلک اس قدر معقول ہے کہ غیر جانبداری سے غور کرنے والے لوگ اس کی صداقت کے قائل ہو جاتے ہیں چنانچہ بہت سے جید علماء نے زمانہ ماضی اور حال میں جماعت احمدیہ کے اس موقف کی تائید کی ہے۔ قرآن میں اس سلسلہ میں ایک آواز حوالہ ذریعہ کرتا ہے جس کا مفہوم پورے طور پر بلکہ کافی حد تک الفاظ ہی حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے مذکورہ بالا

حوالہ سے ملتے جلتے ہیں۔
ادارہ تحقیقات اسلامی راولپنڈی کے ترجمان ماہنامہ ”فکر و نظر“ کے جولائی اگست ۶۶ء کے شمارہ میں پروفیسر شیخ محمد عثمان صاحب نے ”جہاد کا فلسفہ آئی تصور“ کے عنوان سے ایک مقالہ لکھا ہے جس میں وہ قرآن کریم کی آیت کریمہ:-

لَا يَسْتَحِبُّمُ اللَّهُ عَنِ الَّذِينَ لَمْ يُقَاتِلُواكُمْ فِي الدِّينِ وَ لَمْ يُخْرِجُواكُمْ مِنْ دِيَارِكُمْ أَنْ تَبَرُّوهُمْ وَ تُقَدِّمُوا إِلَيْهِمْ إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُتَّقِينَ

(الممتحنہ آیت ۸)
سے استدلال کرتے ہوئے اور اس کو بطور ثبوت پیش کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

”قرآن کریم نے...
...واشکاف لفظوں میں بتایا ہے کہ جنگ و قتال کا حکم مطلق اور ہمیشہ کے لئے نہیں بلکہ محض اور فقط ان لوگوں کے خلاف ہے جو نہ ہی آزادی سب کرنے کی کوشش کریں اور اختلاف عقیدہ کی بنا پر مسلمانوں کے خلاف جارحانہ عزائم رکھتے ہوں۔ مگر جو لوگ ایسا نہیں کرتے، مسلمانوں کی زندگی میں مداخلت نہیں کرتے اور ان کی آزادی کے لئے خطرے کا ساتھ بلا امتیاز عقیدہ و مسلک حسن سلوک کرنے اور پُر امن طریقے سے رہنے کی ہدایت فرماتے ہیں۔“
(ماہنامہ فکر و نظر جولائی اگست ۶۶ء صفحہ ۱۵۷)

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ افضل ایسے دینی اخبار کا خطیب نمبر یا روزانہ پرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک متقن سامان کر سکتے ہیں۔
(مہینہ جرنل افضل ربوہ)

نیک نمونہ کا اثر

حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب کی زندگی کا ایک واقعہ

مؤرخہ ۱۲ مئی ۱۹۶۷ء کو مجھے سلسلہ کے ایک کام کے لئے دھڑک میاں نزدیکی ضلع سیالکوٹ میں جانے پر مکرملہ چودھری عیادت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ ضلع دھڑک نے ایک واقعہ سنایا جو سبق آموز اور ایمان کا موجب ہے۔

حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب رضی اللہ عنہ کے والد ماجد حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے رجب کے مہینے ہسپتال میں لمبا عرصہ ملازم رہے ہیں۔ اپنی ایام کا واقعہ ہے کہ ایک روز حضرت شاہ صاحب نماز کی ادائیگی کے لئے نزدیکی مسجد میں تشریف لے گئے اس وقت ایک سخت مخالف احمدی چودھری رحیم بخش صاحب و ضرور کے لئے مٹی کا لٹا ہوا تھا جس میں لے وہاں موجود تھے حضرت ڈاکٹر صاحب کو دیکھتے ہی مذہبی بات چیت شروع کر دی۔ حضرت ڈاکٹر صاحب کی کسی بات پر چودھری رحیم بخش صاحب نے شدید غصہ میں ہر کھٹکا لٹا زور سے آپ کے ماتھے پر دے مارا۔ لٹا ماتھے پر لگنے ہی ٹوٹ گیا۔ ماتھے کی ہڈی ٹپک ماؤنٹ ہو گئی اور خون زور سے بہنے لگا۔ ڈاکٹر صاحب کے کپڑے خون میں لت پت ہو گئے۔ آپ نے زخم والی جگہ کو ہاتھ سے نکھار لیا اور فوراً مریہم پٹی کے لئے ہسپتال چل دئے۔ ان کے واپس چلے جانے پر چودھری رحیم بخش صاحب نے کہا اب کیا ہوگا؟ یہ سرکاری ڈاکٹر ہیں۔ اس لئے ان کی سٹین گے اور میرے بچے کی اب کوئی صورت نہیں۔ میں کہاں جاؤں اور کیا کروں؟ وہ ان خیالات میں ڈرتے ہوئے اور کھپے ہوئے مسجد میں ہی دیکے پڑے رہے۔ اُدھر ڈاکٹر صاحب نے ہسپتال میں جا کر زخمی سر کی مرہم چھٹی لی۔ دو آئی لکھائی اور پھر خون ہلکا ہوا۔ کپڑے بدل کر دوبارہ نماز کے لئے اسی مسجد میں آ گئے۔ جب ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب دوبارہ مسجد میں داخل ہوئے اور چودھری رحیم بخش صاحب کو وہاں دیکھا تو دیکھتے ہی آپ مسکرائے اور مسکراتے ہوئے پوچھا کہ:-

”چودھری رحیم بخش! ابھی آپ کا غصہ ٹھنڈا ہوا ہے یا نہیں؟“

یہ فقرہ سنتے ہی چودھری رحیم بخش صاحب کی حالت غیر ہو گئی۔ فوراً ہاتھ جوڑتے ہوئے معافی کے لہجے ہوئے اور کہنے لگے کہ شاہ صاحب! میری بیعت کا خط لکھ دیں۔ یہ اسطے صبر کا نمونہ اور نرمی اور عقدا کا سلوک سوائے اہل جماعت کے افراد کے کسی اور سے سرزد نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ چودھری صاحب احمدی ہو گئے کچھ عرصہ بعد ان کے باقی افراد خانہ بھی جماعت احمدیہ میں داخل ہو گئے۔ چودھری صاحب اور حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب تو اللہ کو پیارے ہو چکے ہیں مگر خدا کے فضل سے دونوں کے خاندان احمدیت کی آغوش میں پرورش پا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے بزرگوں کے نیک نمونہ پر چلنے کی توفیق دے۔ اور دونوں کے درجات بلند فرمائے۔ آمین تم آمین۔

خاک رسید احمد علی مولوی فاضل

مرقی انجمن جماعت احمدیہ سیالکوٹ

برائے توجہ لجنات اماء اللہ

تمام لجنات کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ لجنہ اداء اللہ کا دوسرا امتحان ستمبر ۶۶ء کے پہلے اقرار کو منعقد ہو گا۔ انشاء اللہ۔ نصاب مندرجہ ذیل ہے:-

نصاب معیار اول

- ۱- تفسیر قرآن مجید پارہ ۱ کو ۳ نمبر ۳-۲-۵ نمبر
- ۲- برکات الدعا از حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔

نصاب معیار دوم

- ۱- قرآن مجید پارہ نمبر آٹھ با ترجمہ
- ۲- الوصیت اور جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ (دونوں حصوں کے لئے لجنہ اداء اللہ مریہم کی طرف سے شائع کروائی گئی ہے) (۳) چیل حدیث کی آخری کس ایڈیشن با ترجمہ۔ (صدر لجنہ اداء اللہ مریہم)

تحریک جدید کارپھول مطالبہ

اپنے ہاتھ سے کام کرنے کا اپنے آپ کو عادی بنایا جائے

محکم بروری محمد صدیق صاحب امرتسری سابق مینے افریقہ ونگا پور

(نقطہ نمبر ۱)

اسی طرح حضرت صلح برمودہ ایک اور موقع پر مجلس خدام الاحمدیہ کو اسی مطالبہ یعنی ہاتھ سے ہر قسم کا کام کرنے کی عادت ڈالنے کی طرف توجہ دلاتے برتے فرماتے ہیں۔

ہیں میں مجلس خدام الاحمدیہ کو توجہ دے رہا ہوں کہ وہ صرف ممبران سے ہی کام نہ لے کر اپنی مجلس کے دو سنتوں کو بھی اپنے ساتھ لے کر لے کر لائیں۔ آخر اگر ہاتھ سے کام کرنا تو اب ہے تو کیا وجہ ہے کہ ہر دو سو لوگ تو اب ہر وقت ہر جگہ ہوں۔ یہ تو منافقت برتی کہ ہم وہ سب کام تو کسی کے ہاتھوں میں ڈال دیتے۔ مگر خود ہر جگہ ہوتے ہیں اور اس کام سے زیادہ بہتر اور زیادہ عمدہ کام ہم کوئی کر رہے ہوں تو اس صورت میں بے شک اس کام میں حصہ نہ لیا جائے کی بات نہیں لیکن اگر اور کوئی ایسا فرد ہی کام نہ ہوتو میرے نزدیک اس وقت ہر چیز بے برکت ہے کہ اس کام میں شمولیت کا موقعہ دیں۔

(الفضل لا اجزئہ شکر)

ایک اور موقعہ پر مجلس خدام الاحمدیہ کو اس بارے میں مزید نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

میرے نزدیک مجلس خدام الاحمدیہ کو چاہیے کہ وہ ہمیشہ دوہمیتہ بنے ایک دن ضرور ایسا مقرر کر دیں۔ جس میں باری جماعت کو شمولیت کی دعوت دیں بلکہ میرے نزدیک یہ زیادہ مناسب ہوگا کہ بجائے ایک گھنٹہ کا کام کرنے کے سارا دن کام کے لئے لکھا جائے ایک گھنٹہ کا تجربہ کوئی ایسا مفید ثابت نہیں ہوا۔ پس آئندہ کے لئے بجائے ایک گھنٹہ کے سارا دن لکھا جائے اور کوشش کی جائے کہ ہمیشہ دوہمیتہ بنیں ایک دن تمام لوگ اس کام میں شریک ہوں بلکہ میرے نزدیک لوگوں کی سہولت کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ زیادہ مناسب ہوگا کہ وہ دوہمیتہ بنیں

ہی ایک دن ایسا لکھا جائے۔ جس میں نام لوگ صبح سے شام تک اپنے ہاتھ سے کام کریں اس طرح سال میں پچھروں دن بن جاتے ہیں۔ اس کے لئے یا تو حجہ کا دن رکھ دیا جائے کہ اس دن وہ نماز میں جھٹی مورتی ہے اور دیا پھر آخر حجرات کا دن رکھا جائے۔

(الفضل لا اجزئہ شکر)

سیدنا حضرت صلح برمودہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مندرجہ بالا ارشاد مدت کی موجودگی میں کسی مزید تفصیلی وضاحت یا تفسیر کی ضرورت نہیں۔ حضور کے ارشاد کے مطابق جماعت کے نوجوانوں کی تربیت کے پروگرام کا تو یہ خصوصی طور پر ہمیشہ کے لئے ایک لادھی حصہ اور جزو لاینفک ہونا چاہیے۔ جس سے لڑنے اس مطالبہ کو خدام الاحمدیہ کے لاکھوں عمل کا خصوصی اور ضروری جزو قرار دے دیا ہو اور گیند کو ذہن اور طبقہ میں محنت و مشقت اور سادگی کی عادت ڈالنے کا اہم ذریعہ اور سادگی اور جماعت میں عمومی طور پر ایسی اخوت اور مسادات اور سادگی کی روح پیدا کرنے کا صحیح رنگ میں سما سکتا ہے کہ تحریک جدید کے اس مطالبہ پر ہم ہمیشہ جاری رہیں اور مجلس خدام الاحمدیہ کا شعور قادر عمل بھی اس غرض کے لئے قائم کیا ہے۔ جس میں مجلس خدام الاحمدیہ کو چاہئے کہ اس سلسلہ میں حضور صلح برمودہ کے ارشاد اور وہ آیات پر اس بات پر توجہ انہماک اور محنت و اخلاص سے عمل پیرا ہوں گے کہ مشورہ و تجربہ ہدایت دہندہ اس مطالبہ پر عمل کرنا کئی لحاظ سے مفید اور بہتر ثابت ہو رہے اور اب بھی ہونا ہے اول اس طرح ہر شخص کو ہاتھ سے کام کرنے کا تجربہ اور عادت ہو جاتی ہے اور وہ کسی کام کو اپنے لئے عار اور قابل نفرت نہیں سمجھتا بلکہ معزز اور اس کے لئے جذبہ سے رہائی پا جاتا ہے کہ بعض کام میری شان اور درجہ سے بچتے ہیں۔ وہ تم آپس میں اخوت و مسادات

ساقی اور باہمی میل جول اور اختلاص و روح ترقی کرتی ہے اور سوسائٹی کے مختلف طبقات میں کسی قسم کی ناگوار تفریق محال ہوتی ہے۔ اس کے نتیجے میں کئی کاموں کو بہتر طریقہ پر انجام دینا اور قریب سے نوازے۔ آمین۔

انحضرت اور صلح برمودہ کا نمونہ

احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اپنے جوتے خود مرت فرماتے تھے۔ گھر میں جلانے کے لئے ایندھن تلاش کرنے ایندھن اٹھلاتے تھے اور دیگر ہر قسم کے گھر کے کاموں میں ہمیشہ خود حصہ لیتے تھے حضرت صلح برمودہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خلفاء کرام کا ترمیم بھی یہی ہے دیوبند لحاظ سے دنیا کے اکثر مسیحا اور قریبی بیٹروں نے بھی اس پر عمل کر کے فائدہ اٹھایا ہے۔ اگرچہ وہ آپ کے پروردگار اور اولاد و دیگرہ اور برے برے لوگ اپنے ہاتھ سے کام کرتے اور گھر کے باغوں و باغوں کو خود درست کرنے کے عادی ہوتے ہیں۔ جس راہ میں ان کی خدمت شریک صفائی کر لیں گی برابر مسافروں کی خدمت اسماجد کی صفائی اور مرت شہر سے مسافرانہ خرید کر لانا پھرتوں پر مسمیٰ و انا صحن میں ہنری ہونا پر دونوں کو باہمی دینا اور دنیا کے کاموں میں اس کا فائدہ اٹھانا وغیرہ دیگر کام اس مطالبہ کے تحت آتے ہیں اور ظاہر ہے کہ ایسے سب کام خود کرنے سے دلچسپی اور علاوہ اس نیکوئی کے دور میں ایک بڑا اہم فائدہ دہانی ہے۔ جسے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ یہ معلوم کر کے کسی قدر دل میں توجہ اور اسباب پیدا ہونا ہے کہ اگر ایسی احمدی مشن کی مسجد اور سکول اور کسی طرح ہوگا

مشرق افریقہ اور راولپنڈی کی مسجد کے اکثر حصے جماعتی و فادری عمل میں اس مطالبہ پر عمل کے نتیجے میں کئی کاموں کو بہتر طریقہ پر انجام دینا اور قریب سے نوازے۔ آمین۔

خواجہ حسن نظامی کے تاثرات جماعت احمدیہ دہلی نے متحدہ ہندوستان کے وقت میں ایک مرتبہ دہلی میں تحریک جدید کے اسی مطالبے کے تحت و فادری عمل میں سب سے زیادہ دیگر قابل صفائی علاقوں کی صفائی اور دستبرد وغیرہ کے علاوہ حضرت نظام الدین ادریسا کی درگاہ کے علاقہ کی صفائی بھی اپنے پروردگار میں مثال کے لئے دہلی جماعت کے ایک گروپ نے نہایت محنت و اخلاص اور محض خدمت خلق کے جذبہ کے ساتھ سارا دن کام کیا درگاہ کے مندرجہ اور گدی نشین خواجہ حسن نظامی صاحب مرحوم نے اپنے اخبار منادی میں انہوں نے جماعت احمدیہ کے اس قسم کے فائدہ عام و فادری عمل کے پروگراموں کی افادیت کا اعتراف کرتے ہوئے جماعت کو مندرجہ ذیل الفاظ میں خواجہ حسین ادریسا جو اس بات کا بین ثبوت ہے کہ ہمارے وفادری عمل کا نیک اسلامی نمونہ اپنے دیگر فرائض کے علاوہ غیر از جماعتی امور پر نیک اثر کے بغیر نہیں رہتا۔ مزید چنانچہ مرحوم اخبار منادی مورخہ ۱۴ ستمبر ۱۹۰۷ء میں رقم فرماتے ہیں:

آج ہم دہلی کی فادری جماعت کے جمیع افراد خدمت خلق کے لئے آئے تھے مجھ سے پوچھا کہ اس کا دستہ صاف کرنا ہو تو تمہارے ہاتھ میں ہے اسے صاف کرنا اور اس کا دستہ صاف کرنا کی طرح بجا دے کر دیکھو کہ اس کا دستہ صاف کیا گیا ہے یا نہیں ہے اور اس کے لئے ہر گاہ کہ کبھی تھے اور مرزا صاحب کے قربت دار بھی تھے ان کے اس مطالبہ کا درگاہ کے ذمہ دارین اور حاضرین پر بہت اثر ہوا ایک صاحب نے کہا کہ ہر ایک کے لئے کام کو ہر جگہ سے لیا سہولت ملنی چاہئے فرمایا ہے جو شخص کسی خاص درجہ کے لئے خدمت کرتا ہے اس کو ایسا ہونا چاہئے اور جو شخص محض خدام کی رضا کے لئے خدمت کرتا ہے اس کو ایسا ہونا چاہئے۔ اس قسم کے بجا رہنے کا تعلق خود کی رضا سے نہیں بلکہ دیکھنے کے لئے اور اس کی توجہ سے عطا فرمائے کہ ہم توجہ کے تمام مقاصد اور خصوصی طور پر اس عمومی فادریہ کے حامل مطالبہ پر صحیح رنگ میں ہمیشہ عمل پیرا ہونے کی توجہ سے عطا فرمائے اور ایسی کسی مشقت یا کوتاہی کا شکار نہ ہوتے۔ پچھلے

واقفین وقف عارضی کے نام

۱۶۱

۴۲	مکرم عنایت احمد صاحب	میک ۵ دوکان ملتان
۴۳	مکرم محمد ابیاس صاحب	خزیر نادون ساہیوال
۴۵	مکرم چوہدری محمد خان صاحب	پیریم کوٹ کوسہر انوالہ
۴۶	مکرم سید محمد ہاشم صاحب بخاری	جیل
۴۷	مکرم محمد اسماعیل صاحب	کوٹ سمٹو خٹک سیالکوٹ
۴۸	مکرم چوہدری عبدالحق صاحب	پنڈی کنگو سیالکوٹ
۴۹	مکرم چوہدری محمد شہباز خان صاحب	ریو کے سیالکوٹ
۵۰	مکرم جان محمد صاحب	ریو کے سیالکوٹ
۵۱	مکرم کریم الہی صاحب	ریو کے سیالکوٹ
۵۲	مکرم غلام محمد صاحب جھینڈہ	ڈھنڈی رحیم یار خان
۵۳	مکرم قدیر احمد صاحب منہاس	شاہی روڈ رحیم یار خان
۵۴	مکرم علی محمد صاحب	میک ۹۱ ملتان
۵۵	مکرم پیر محمد صاحب	میک ۱۰۰ ملتان
۵۶	مکرم چوہدری عبد الرحمن صاحب	چک ۳۲ رحیم یار خان
۵۷	مکرم غلام محمد صاحب	چک ۱۷۶ رحیم یار خان
۵۸	مکرم تریبھی فضل حق صاحب رسہ باردہ کولہ بازار	ربوہ
۵۹	مکرم ڈاکٹر خزانہ علی صاحب	ربوہ
۶۰	مکرم عبدالرحمن صاحب	خندووال گجرات
۶۱	مکرم منصور احمد صاحب عمر	جامعہ احیہ ربوہ
۶۲	مکرم مرزا غلام مسطفی صاحب	گوجرہ
۶۳	مکرم ملک محمد دین صاحب	خان پور
۶۴	مکرم ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب	سبھراچک
۶۵	مکرم بشیر احمد صاحب	سانگلہ
۶۶	مکرم مولوی غنی محمد صاحب	نشی محمد لاسپور
۶۷	مکرم غلام محمد صاحب	لاسپور
۶۸	مکرم چوہدری فضل کریم صاحب	چک ۱۰۰-۲۰ لاہور
۶۹	مکرم نور احمد صاحب	چک ۳۴ سرگودھا
۷۰	مکرم سعید احمد صاحب مسعود	چک ۲۹۳ لاہور
۷۱	مکرم سجاد الدین صاحب	چوہدری
۷۲	مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب	مہنڈال
۷۳	مکرم چوہدری غلام محمد صاحب	چوک باقیات ساہیوال
۷۴	مکرم بکت اللہ صاحب ایڈووکیٹ	چک ۹۹ ساہیوال
۷۵	مکرم چوہدری ادریس احمد صاحب نادر	سبھراچک
۷۶	مکرم نذیر احمد صاحب آف آڈٹ کوشیمیر	سبھراچک
۷۷	مکرم ناصر احمد صاحب بریار	بشیر آباد سٹیٹ
۷۸	مکرم سید محمد اقبال حسین صاحب بی اے بی بی	ربوہ
۷۹	مکرم مرزا محمد برہان صاحب ناہر	ربوہ
۸۰	مکرم ظفر اللہ خان صاحب	شالمن روڈ
۸۱	مکرم مارشل غلام حیدر صاحب	ربوہ
۸۲	مکرم اسرار حسین احمد صاحب	اسلام آباد
۸۳	مکرم رفیق احمد صاحب	کالج روڈ رادپینڈی
۸۴	مکرم محمد عبداللہ صاحب باجوڑ	ظفروال
۸۵	مکرم ہاشم دین صاحب	مٹری پور سیالکوٹ
۸۶	مکرم مختار احمد صاحب ہارسرگانہ	ملتان
۸۷	مکرم قاسم الدین صاحب	لیہ
۸۸	مکرم فتح الدین صاحب	کجا روڈ
۸۹	مکرم زورکشہ صاحب	نوشہرہ درگان
۹۰	مکرم عبدالرشید خان صاحب	فلوہ صاحب گنگہ

یومِ خلا کی تقریب مختلف مقامات پر جمعی عموں کے جلسے

گجرات شہر

نور پور ۲۲ کو وقت ۱۰ بجے صبح مسجد احمدیہ گجرات میں یومِ خلافت کے سلسلہ میں ایک اہم اجتماع ہوا۔ جماعت احمدیہ گجرات کے علاوہ جماعت احمدیہ خلیفہ چوہدری کے نام نہ گمان بھی اس اجلاس میں کثیر تعداد میں موجود تھے۔ مسجود کو حیدریوں سے مزین اور آراستہ کیا گیا تھا۔ لاؤڈ سپیکر اور مسزورٹ کے لیے بڑے کامیاب (مکمل) مقنا۔ مسجد کا وسیع محفل سامعین سے پر تھا۔ اجلاس کی کارروائی خاتماً کی حدیث میں تلاوت قرآن مجید و نظم سے شروع ہوئی۔ بعد میں مکرم مولوی رشید احمد صاحب چغتائی عربی سلسلہ خلافت کی ضرورت اور برکات کے موضوع پر مقرر سبط کے ساتھ رشتہ داروں کی بھرپور شرکت مولوی سلطان محمد صاحب عربی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے خلافت حقیقہ اسلامیہ کے موضوع پر تقریر کی۔ پھر مکرم مولوی محمد صاحب عارفت نے خلافت احمدیہ کے قیام و استحکام اور حضرت امیر المؤمنین کے ارفع مقام پر تقریر فرمائی۔ اخیر میں خاتماً نے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور انت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی چٹوڑ اور وہی بنیاد کو پیش کیا اور غلبہ اسلام کے سلسلہ جسٹس کی جاری فرمودہ تحریکات کو عملی جامہ پہنانے کا تحریک کی۔ دعا کے بعد ۱۶ بجے یہ مبارک تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

کھاریاں

۲۰ جون کو جماعت احمدیہ کھاریاں کے زیر اہتمام مسجد احمدیہ کھاریاں میں بعد نماز مغرب جلسہ "یومِ خلافت" منعقد ہوا۔ صدارت کے خزانہ مکرم چوہدری محمد یار صاحب عارفت صاحب سینیٹ انگلستان نے سربراہی کی۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد پہلی تقریر مکرم چوہدری محمد یار صاحب اور صاحب آڈیٹر صدر (انجمن احمدیہ) واقف عارضی نے فرمائی۔ جس میں خلافت تائید کے باریک دوڑ کی تحریکات پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور احباب کو ان تحریکات پر ذوق و شوق سے حصہ لینے کی تلقین کی۔ دوسری تقریر مکرم مولوی سلطان محمد صاحب انور عربی سلسلہ کھاریاں نے فرمائی۔ جس میں نبوت اور خلافت کی برکات کو دلائل و دلائل سے ثابت کیا۔ تیسری تقریر مکرم صدر صاحب کی تھی جس میں انہوں نے نہایت مؤثر انداز میں خلافت کی اہمیت اور خلیفہ وقت سے دل و رستگی کی طرف توجہ دلائی اور اچھا کوان کی عظیم ذمہ داریوں کی احسن ادائیگی کے لیے تحریک فرمائی۔

دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ جل جلالہ کے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔ سیکرٹری اصلاح دارالافتاء کھاریاں

ذخیراتی ادائیگی اموال کو برعباری اور ترمیم نفس گرتی ہے

۴۹۱	مکرم نذیر احمد صاحب مجموعہ	قلعہ پورنگ
۴۹۲	مکرم محمد انور خان صاحب	تمنہ پاکستان قاضی خیل
۴۹۳	مکرم حکیم عبدالواحد صاحب	ہائپر و فیلڈ ہزارہ
۴۹۴	مکرم بشیر احمد صاحب	رحمان آباد منٹلز ہسٹا
۴۹۵	مکرم ہاشم دین صاحب سینیٹ	ربوہ
۴۹۶	مکرم مرزا عبدالرحمن صاحب	ربوہ
۴۹۷	مکرم میان محمد مسلم صاحب	لاہور
۴۹۸	مکرم ملک عبدالرحمان صاحب	ربوہ
۴۹۹	مکرم محمد صادق صاحب	ربوہ
۵۰۰	مکرم محمد یوسف صاحب سینیٹ	ٹی۔ آئی۔ کالج ربوہ
۵۰۱	مکرم پراچہ ظفر انصاری صاحب	ربوہ
۵۰۲	مکرم خواجہ عبد الغنی صاحب	ربوہ
۵۰۳	مکرم چوہدری فتح علی صاحب بلاک ۱۵ مکان ۲۸۵۶۸	لاہور
۵۰۴	مکرم عنایت اللہ صاحب	ادوب گوجر انوار

(نائب ناظر اصلاح دارالافتاء)

موجودہ زمانہ میں جو لغویات پائی جاتی ہیں ان میں سب سے مقدم سنیمائے

سینما قومی اخلاق کے لئے ایک نہایت ہی مہلک اور تباہ کن چیز ہے

سیدنا حضرت علیؑ فرماتے ہیں: **اِنَّ اَثَرِي رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ عَمَّا رَأَى مِنْ اَعْمَالِكُمْ كَمَا رَأَى مِنَ الْاَشْوَاقِ وَرَأَى مِنَ الْاَشْوَابِ**

جو کاما کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

” اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **اِذَا صَرَخَا** یا لَعْنُو مَثْرًا اِحْواصًا عَمَّا رَأَى مِنْ اَعْمَالِكُمْ كَمَا رَأَى مِنَ الْاَشْوَاقِ وَرَأَى مِنَ الْاَشْوَابِ“
بھی علامت ہے کہ جب وہ لغویاتوں کے پاس سے گزرتے ہیں تو زبان کی لہرات سے متاثر ہو کر ان میں شامل نہیں ہوجاتے جیسے مسیح کی امت ذکر الہی کو قبول کرنا چاہے اور مسیحی میں شمول ہوگی بلکہ وہ اپنے نفس پر تکیا رکھتے ہوئے ان میں شامل ہوتے بغیر بڑے تکیا رکھتے ہیں اور دنیوی لذات پر فحاشی الہی کو مقدم رکھتے ہیں۔
میرے نزدیک موجودہ زمانہ میں جو لغویات پائی جاتی ہیں ان میں سب سے مقدم سنیمائے جو قومی اخلاق کی ایک نہایت ہی مہلک اور تباہ کن چیز ہے اور قومی اخلاق سے محال ہے جس کی ان کے لئے خطرہ کا موجب ہے۔ میں نے کچھ عرصہ پہلے ان کے متعلق بڑھاکہ وہاں کہا گاؤں صورت اس لئے دیکھ کر بولنے کے لگے کہ سنیمائے کی شوق کی گاہی چھوڑ

چھوڑ کر شہر دل میں اگے بار ہو گئے تھے اور کون کون سے رنگوں کی اس حد کو کس طرح لگا جلتے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ سینما اپنی ذات میں اپنا نہیں مگر اس میں بھی کون شہ نہیں کہ اس کا بڑے طور پر استعمال کر کے اس زمانہ میں ایسے انتہائی طور پر نقصان رسواں اور تباہ کن بنا دیا گیا ہے۔ وہ اگر کوئی شخص ہالہ بہاڑ کے نظاروں کی سیر تیار کرے اور وہاں کی ریت اور درخت اور پتے وغیرہ لوگوں کو دکھائے جائیں اس کی چٹانوں اور غاروں اور چوٹیوں کا نظارہ پیش کیا جائے اور اس میں کس قسم کا جاگ یا گمان نہ ہو جو یہ چیزیں ملیں تو ان کا مزہ ہوگا اس لئے یہ جائز ہوگی۔ سیرتہ اگر کوئی فلم تھی تو یہ تبلیغی ہو یا تعلیمی ہو اس میں کسے بچانے یا تماشاکار سنا تک نہ دہو کہ اس کے دیکھنے کی بھی ہم اجازت دے دیں گے۔ سیرتہ تو یہی یا

جنگی اداروں کی طرف سے جو خاص ملکی تصاویر آلی ہیں جن میں جنگوں کی تباہ کن نظارے یا کارخانوں کے نئے نئے آلات کے مختلف مناظر ہوتے ہیں وہ بھی دکھائے جاسکتے ہیں کیونکہ ان کے دیکھنے سے ملکی زندگی ہوتی ہے یا بعض ضمنی یا ذریعہ تصور ہوتی ہیں جن میں کٹوں کو کھینچتی ہوتی ہے کہ ان کے طریقہ کار سے جانے، ہمیں نفعوں کو تباہ کرنے والی بیماریوں کے علاج تبتائے جلتے ہیں۔ زراعت کے نئے نئے آلات سے روشناس کیا جائے۔ عمدہ بیج اور ان کی پیداوار دکھائی جاتی ہے۔ ایسی چیزیں لغویات میں شامل نہیں کیونکہ ان کے دیکھنے سے عملی لحاظ سے انسان کو ایک نئی روشنی حاصل ہوتی ہے اور اس کا تجربہ کرتی کتابت اور وہ بھی اپنی تجارت یا صنعت یا بار اہت کو زمانہ کی حد تک ساتھ

ساتھ دیکھنے اور ترقی دینے کے دماغی اختیار کو سکھانے سے ملکی ترقی و ترقی اور ترقی و ترقی تاریخی ناچار ہے مثلاً غولین کی جنگوں کی کوئی شخص مسلم بنائے تو یہ تھوڑی ہوگی۔ اور اہم نام نہاد تارکچہ مسلم ہونے کے ناچار ہوئے اور انہیں اور تارکچہ مسلم ہے اور سب سے حضور اظم سر لادیں۔ بہر حال سینما کی وہ فلمیں جو آج کل نام بڑے بڑے مشہور ہیں دکھائی جاتی ہیں۔ اور جن میں ناپا بھی ہوتا اور گانا بھی ہوتا ہے یہ ایک بدترین لعنت ہے جس نے سب کو دل ترقی گھرانوں کے لوگوں کو گویا اور سینکڑوں شریف خاندانوں کی عورتوں کو نا چھنے والی بنا دی ہے۔
تفسیر کنر جلد ۲ صفحہ ۱۱۷ (۱۹۵۷)

امتحانات اطفال کی نئی تاریخ

جمالیہ اس ادارہ اطفال مطلع رہیں کہ محترم صدر صاحبہ خدام الامریہ کی منظوری سے امتحان اطفال کے مرکز کا امتحانات کے لئے ۱۶-۱۷ اگست کا دن مختصر کیا گیا ہے۔ امتحان اطفال کے اطفال کا امتحان ۱۶ جون بروز جمعہ ہوگا۔
سب مجالس اس سے بہتر علم کے مطابق بچوں کو تیار کرادیں اور اس سہولت سے بھرپور فائدہ اٹھاتے ہوئے اس بات کی کوشش کریں کہ ہر مجلس کا ہر طفل اس امتحان میں شریک ہو کر کاغذی اور کلامی امتحان کے ذریعہ اطفال کو اعلیٰ تعلیم فراہم کر سکیں۔

مشرق وسطیٰ کا بحران اسرائیلی جارحیت کا نتیجہ ہے

پاکستان ہمیشہ عربوں کی حمایت کرتا رہے گا۔ (صدر ایوب)

رائل ٹیڈنگ راجونہ صدر پاکستان نے لاہور کے نام اپنی ماہانہ نشریہ تقریر میں کہا کہ پچھلے دنوں مشرق وسطیٰ میں جو بحران پیدا ہوا وہ اسرائیلی جارحانہ کارروائیوں کا لازمی نتیجہ ہے۔ صدر نے کہا کہ ہم نے ہمیشہ عربوں کی حمایت کی ہے۔ اس لئے عربوں کا نقطہ نظر خود انصاف کے اصولوں پر مبنی ہے۔ انہوں نے کہا ہم یقین ہے کہ ان اصولوں کی قوت دوسری تمام فرقوں پر جاری ہوگی اور ہماری دعا ہے کہ یہ سامعہ ملایم دماغ سے طے ہو جائے۔

انہوں نے کہا کہ ایسے موقعوں پر ہم ضرور کہیں گے کہ ہم اپنے عزیزان پر فخر رکھیں کیونکہ جب تک اسرائیلی جارحیت کے خلاف ہمیں ملے ہوئے ہے۔ تاکہ ان انصاف کی حمایت میں ثابت ہو سکے۔
صدر نے کہا کہ پچھلے دنوں قومی اقتصاد کی بحالی کا اجلاس ہوا۔ اس اجلاس میں اگلے اہل کار قومی پروگرام منظور کیا گیا۔ اب یہ پروگرام جس طرح عمل میں لایا جائے اس کا جائزہ لیا جائے گا کہ اس کے نام نہ اس کے بارے میں کوئی فیصلہ کر لیں۔
صدر ایوب نے کہا کہ جو مجھ سے خصوصی کے سٹورٹس میں سنیں مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ ان سے آپ سب لوگ واقف ہیں۔ یہ آپ کی محبت و شفقت

جس منزل کی طرف بڑھ رہے ہیں وہاں سے ملک کی ترقی اور عوام کی خوشحالی کے لئے راستے کھلتے ہیں۔ صدر نے امید ظاہر کی کہ آپ کے نفاذ سے ہم مجبورہ ترقی و ترقی و ترقی پر یقین دل جیسی سے کام کر سکیں گے اور آپ سیاسی استحکام اور قومی یک جہتی کی ضرورت نفاذ کو سطر سے تقویت پہنچاتے رہیں گے۔
غداک کے مسئلہ کا ذکر کرتے ہوئے صدر نے کہا کہ غداک کے مسئلہ سے غداک کی کمی کا مسئلہ بڑی سنگ حل چکا ہے اور غداک کی پیداوار بڑھانے کے جس پروگرام پر عمل ہو رہا ہے اس سے آئندہ چند سالوں میں ملک کو غدا کی اعتبار سے خود کفیل ہو جان چاہیے۔ نیز غدا کے بارے میں آپ لوگ اس پروگرام پر توجہ دیں اور پیداوار بڑھانے کے لئے جو خطے آپ کو بنانے چاہئے ہیں ان پر عمل کریں جو پچھلے گورنروں کی کافرٹس میں غداک کے لئے مشق و ترقی ہوا اور اس بات پر اطمینان کا اظہار کیا گیا کہ معدوم صوبوں میں اناج کی قلتیں کم ہو رہی ہیں۔ صدر ایوب نے کہا کہ غدا پاکستان کی گندم کی نئی فصل مندوبوں میں آئے گی ہے اور امداد کم ہو رہی ہے آپ کو معلوم ہے کہ حکومت نے گندم کی کم سے کم قیمت ۱۷ روپے فی من منظور کی ہے اور گندم کی کھاد گرتا ہوا حکومت ان لوگوں پر خریدے گی تاکہ کاشت کاروں کو کئی قسم کا نقصان

تہ ہوتے ہائے سیرتہ صدر ایوب پاکستان میں پورے اہل بہت اچھی رہی ہے اور چاروں کی قیمتیں کم ہو رہی ہیں۔ پاکستان اور اسرائیل کے درمیان ایک معاہدہ کا ذکر کرتے ہوئے صدر نے کہا کہ حال ہی میں پاکستان اور اسرائیل کے درمیان گندم کی خریداری کے بارے میں ایک معاہدہ ہوا ہے جس کے مطابق اسرائیل پاکستان کو ہاؤ لاکھ ٹن گندم ۵۰ ہزار ڈنڈاں تیل اور ۱۰۰ ٹن تھنا کو خرید کرے گا۔ ان چیزوں کی ادائیگی پاکستان کو دہلیوں میں کی جائے گی اور ان کی کئی قیمت ساڑھے سولہ کروڑ روپے کے برابر ہوگی۔ ہم اس معاہدے کے لئے حکومت امریکا کا شکریہ ادا کرتے ہیں۔